

網民責為何別人做就有問題？

張達明「種票」解畫：未改地址投票合法

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 屬反對派陣營、與公民黨關係友好的香港大學法律學院助理教授張達明(見圖)近日被「踢爆」已由港島南區搬往九龍居住，卻仍於今屆區議會選舉中在港島南區投票，被質疑是「種票」。他在電台訪問時稱，根據目前的法例設計，當局只要求當初登記做選民時，所申報的地址一定要是當時的唯一或主要居所，但並無要求選民搬屋要在某一限期前更新地址，指有關做法「符合法律的一般精神」，可避免無故打擾選民。



報稱居於鴨脷洲海怡半島的張達明，被揭發早就遷出該區，但並無更改選民地址。張達明日前在接受查詢時承認，自己在選民登記冊「封冊(即當局公布正式選民登記冊)」前已搬離海怡，但因「有太多瑣碎事」需要處理，故未有更改選民地址，但在區選當天就有返回海怡投票。張達明昨日在接受電台訪問時承認，自己於去年底已經搬到九龍居住，目前只是海怡半島舊居的業主，並承認自己在今屆區選時確有回到港島南區投票。不過，

他辯稱自己至今仍有許多信用卡、銀行地址仍是用海怡半島的地址，未有時間更新，「何況是選民登記地址」，又指據現行法例規定，市民在選民登記時所申報的地址一定要是當時的唯一或主要居所，但並沒有要求搬屋後要即時更新地址，而自己投票「無問題」。在網上討論區，不少市民批評張達明及其反對派盟友，對其他類似的情況就稱為「種票」，張達明的情況類同，對方卻又稱這「符合法律規定」，似乎是「雙重標

準」。網民「Anti_block」說：「『泛民』唔記得改地址再去原區投票係盡公民責任，懷疑建制派地址人數多姓多人，連有冇投票，投界邊個都唔知就係『種票』...」「變紋」直言，嚴人寬已是反對派的特色，「佢哋做就話情理所在，人哋做就話係『種票』，知法犯法，罪無可恕」。「kkmmlove」就說：「原來法例有叫人即刻改地址嘅，咁佢自己唔乜嘢呢？」「東方紅」就質疑道：「有換地址有問題。但跨區投票，道德動機都有問題。」

女人街割房爆炸 冷氣機墜樓壓攤檔

香港文匯報訊(記者 鄭福強、杜法祖) 遊人如鯽俗稱「女人街」的旺角通菜街昨晚發生氣體爆炸意外，一個位於2樓割房單位的租客弄炸時，疑發生石油氣爆炸，租客首當其衝雙腳受傷，爆炸產生強大氣流，將割房4扇鋁窗連窗框及冷氣機亦震脫落街，壓毀街上攤檔帳篷，2名女途人受傷，連同租客共3人送院，幸傷勢均不算嚴重。爆炸幸未引起火警，警方、消防處及機電工程署徹夜在場調查意外原因。

下湧出火焰燒傷，爆炸產生強大氣流，導致房間一列1米高乘2米闊、共4扇鋁窗倒塌，窗框連同一部冷氣機跌落樓下。現場樓下便是遊人如鯽的「女人街」，冷氣機連窗框墜下時，壓中樓下一個售賣電話套檔口，一名正選購手機套女子被帳篷塌下時撞跌，繼而再被硬物壓住雙腳，幸迅被人救出；另一名孕婦則在10多米外的檔口購物時，被玻璃碎片濺傷左手。



割房租客受傷送院。香港文匯報記者 鄭福強 攝

因事出突然，「女人街」一度出現混亂，遊人紛紛走避。警方接報與消防員到場，證實爆炸並未引發火警。警員在現場樓下先發現2名女傷者，其後在發生爆炸割房單位再發現男租客受傷，分批送院。

孕婦煮食起火 抱女逃命

另外，荃灣翠安街93號至95號4樓一割房單位，昨晚6時40分亦發生火警。一名36歲姓黃孕婦以氣體爐煮食時發生搶火，火勢一發不可收拾，慌忙報警及抱10歲女逃命，消防到場迅將火救熄，惟起火割房付諸一炬。火警中一度有數十住客疏散，孕婦事主被火燒傷手，其女兒則與另一割房42歲姓黎男鄰居同吸入過量濃煙不適，3人同被送院。



一名女途人受傷送院。香港文匯報記者 鄭福強 攝



通菜街一割房發生氣體爆炸(紅圈)，窗框連冷氣機被氣流衝擊至飛脫(箭頭示)，跌落街上攤檔傷及途人。

新政府總部塌假天花傷保安

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 中環新政府總部昨晚晨發生假天花倒塌意外，總部東翼地下記者入口大堂，有一塊面積約2平方呎鋁質假天花突然塌下，一名6旬保安員經過即「中頭槓」，幸僅受輕傷送院。建築署表示已聯同承辦商調查意外原因，並全面檢查相關天花裝置以策安全。

被塌下假天花擊傷保安員姓馬，61歲，頭部被擊中，幸傷勢輕微送院時清醒，經救治後已無礙出院。現場為中環環美道2號新政府總部，事發於凌晨4時24分，一名保安員在東翼地下記者入口大堂巡邏期間，一塊面積約2呎乘2呎假天花突然塌下擊傷其頭部，56歲姓黃同事見狀報警，將傷者送瑪麗醫院治理。

建築署發言人昨回應表示，事發後建築署職員與有關承建商已調查事件成因，而承建商亦已進行維修，並就相關天花裝置進行全面檢查。

新政府總部過往亦曾發生意外，今年8月15日，一名警方重點搜查組隊員伍漢文，於國務院副總理李克強訪港前在總部進行搜查，其間從假天花墮下重傷，一度情況危殆。

特刊 廣東經濟轉型 探路中國 珠海率先產業轉型升級 全力創造科學發展模式

從「2008年謀篇」，到「2009年啟動」，再到「2010年升溫」，踏着這個城市發展的脈搏，「2011加速」之年的珠海的產業經濟正爆發出過去積蓄的巨大能量。三年來，珠海大膽摒棄傳統發展模式，按照「高端起步、雙輪驅動、合理佈局、集聚發展」的方針，以產業結構調整推動經濟發展方式轉變，大力發展高端製造業、高端服務業、高新技術產業，初步形成高端發展、集約發展、錯位發展的良好態勢，開創了逆勢而上、特色鮮明的產業轉型升級新路徑。珠海市委書記甘霖表示，經過「十二五」的集中建設階段和「十三五」的集聚發展階段，珠海必將建設成為珠三角乃至華南地區重要的先進製造業基地、全國戰略性新興產業基地和國際商務休閒旅遊度假區。

香港文匯報記者 歐曉紅、張廣珍 珠海報道



珠海市戰略性新興產業已呈現「海陸空」齊頭並進，國資、民資、外資「三足」鼎立的發展格局。

整合園區 重塑產業發展載體

產業興則城市興。改革開放30年，珠海產業經濟完成了從無到有的歷史性跨越。產業發展平台和載體的重塑對產業經濟的發展起着至關重要的作用。早在2008年，珠海大力推進「東部大轉型、西部大開發」的戰略，即東部環港澳地區加快從生產型經濟向服務型經濟的戰略性轉變，西部地區依托「雙港」大力發展先進製造業、現代物流業，打造東部西部兩大產業板塊。

此外，珠海市將24個工業園(片)區整合為8個特色鮮明的園區，構築「4+4+1」園區發展新格局，實現了工業集中佈局、集約化發展。整合後園區產業發展方向明確，產業集聚優勢逐步凸顯，已成為珠海市經濟建設的主戰場。據悉，2011年上半年，園區實現工業增加值278.1億元(人民幣，下同)，同比增長31.1%，佔全市比重為84.8%，較園區整合前的2008年年底大幅增長8.5個百分點。

大力發展戰略性新興產業 海陸空並舉

珠海充分依托海港、空港優勢，大力發展戰略性新興產業。據悉，2010年珠海出台《關於加快發展戰略性新興產業的意見》，以高端新型電子信息、生物醫藥、新能源及新能源汽車、新材料、航空、海洋工程和節能環保等7個產業為發展重點，打造「3+4」戰略性新興產業發展格局。當前，珠海市戰略性新興產業已呈現「海陸空」齊頭並進，國資、民資、外資「三足」鼎立的發展格局。其中，中航通飛項目填補廣東省航空製造業空白，中海油深水工程基地、南海天然氣陸上終端和LNG接受站等項目已經開工，三一重工港口機械和海洋工程裝備製造項目加快建設。2010年，珠海市戰略性新興產業規模以上企業達263家，新興產業(含純軟件企業)增加值為177.69億元，佔GDP比重為14.78%。

不斷優化產業結構 力促產業轉型升級

優化產業結構，是促進產業轉型升級的重要途徑。為此，珠海市密集出台20多項扶持產業發展的政策措施，逐步淘汰落後產能，依法關停和轉移100多家企業，傳統產業逐步由價值鏈低向高延伸。珠海，一是大力實施「7·50工程」，遴選379個項目進入培育

目錄，集中力量培育帶動力大、集聚效應強的重點產業項目；二是加快推動外經貿轉型升級，鼓勵加工貿易企業向研發設計、品牌營銷轉型，不斷延伸產業鏈和提升產品附加值；三是引導民營企業加大技術改造和技術創新力度，重點扶持一批具有自主知識產權、自我品牌和核心競爭力的「兩少兩有兩高」民營科技企業發展；四是積極爭取將優勢產業納入省產業佈局。據悉，2010年珠海先進製造業、高技術製造業增加值佔規模以上工業增加值比重分別達到44.41%、22.88%。

產業發展條件得到明顯改善

一批重大交通項目的開工及竣工為珠海產業發展奠定了堅實的基礎。據了解，2008年以來，珠海建成及在建的高速公路里程是過去30年總和的1.5倍。還有廣珠鐵路、廣珠城際軌道將於2011年底全面竣工，新規劃建設的珠海機場高速和高欄港高速將在2011、2012年先後通車，一批10萬噸以上級港口碼頭設施加緊建設等。同時，珠海園區的基礎設施配套也不斷完善，2010年園區基礎設施投入達60億元，比2008年增長近一倍。此外，打印耗材檢測中心、數字娛樂產業公共服務中心等相關公共服務平台建設取得明顯進步。值得一提的還有，珠海大部制改革成效明顯，政府部門精簡1/3，珠海市級審批事項減少58%，行政效能將進一步提高。



中航通飛項目填補廣東省航空製造業空白

珠海構建「4+4+1」工業園格局，實現了工業集中佈局、集約化發展。



一批重大交通項目的開工及竣工，為珠海產業發展奠定了堅實的基礎。

